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Oppgave 2

a) Alkohol gjer at man blir oftere utsatt for ulykker og framtidige helseplager. Helseutgifter
dekkes av det offentlige og kan derfor betraktes som en negativ ekstern virkning. Videre
vil familier kunne ga i opplesning pa grunn av alkoholforbruk og generelt vil
alkoholkonsum ha negative konsekvenser for omgivelsene. Listen er ikke uttemmende.
God diskusjon belennes.

b) P4 forelesning har vi gjennomgétt et eksempel med vaksine (positiv eksternalitet) hvor
den private betalingsvilligheten (MPB) er lavere enn den samfunnsmessige (MSB).
Alkohol er et eksempel som har negativ eksternalitet, og da vil den private
betalingsvilligheten veere hoyere enn den samfunnsmessige. I en uregulert
markedsegkonomi vil alkoholforbruket bli for hayt (xM> x), og effektivitetstapet blir som

illustrert i figuren under. Gode forklaringer belonnes.
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c) Eksempler pa virkemidler er avgift pa alkohol, restriksjoner pa hvor og nér alkohol kan
selges og reklameforbud. Avgift vil gi negativt skift i tilbudskurven (S), mens
begrensning av dpningstider og reklameforbud vil gi negativt skift i ettersperselskurven
(MPB). Begge typer tiltak vil bringe markedslesningen nzrmere x . Figuranalyser
forventes. Drofting av samspillet mellom ulike virkemidler belennes, for eksempel vil
restriksjoner pd apningstider og reklameforbud innebare at alkoholavgiften kan settes

lavere.



Oppgave 3

a)

b)

1

D=6 D_C)Z,P=§D+%c der ¢

Cournot-likevekten er gitt ved x, = x, = — Ty=7p =

er de to bedriftenes enhetskostnad. Dette er standardeksempelet i lesreboka og

kandidatene ber beherske dette godt. Figurillustrasjon, gode forklaringer og referanse til

spillteori belennes.

Leereboka (side 383) gir lgsning for kvantum i de to bedriftene nar de har forskjellig

enhetskostnad. P& gving er det ogsé utarbeidet med lasningsforslag for overskuddet i de to
D~2¢,+ey _D-2¢;+c¢,

bedriftene og markedspris. Lesningene er gitt ved x, = — By —

%)2 > g = (-ng;”—_kf’i)2 g P= %D 4—%014 +%CB . Her er det snakk om

en reduksjon i ¢, . Da vil produksjonen og profitt i bedrift A gke, produksjon og profitt i

ﬂA :(

bedrift B reduseres og markedsprisen reduseres (konsumentoverskuddet gker). Samlet
produksjon gker (produksjonsgkningen i bedrift A er sterre enn reduksjonen 1 bedrift B)
og samlet profitt gker (ekningen i profitt for bedrift A er sterre enn reduksjonen for

bedrift B). Gode forklaringer og dreftinger belgnnes.



